

# *Переменка*

*Выпуск №4, апрель 2017*

Первый звонок и последний звонок  
Звонят каждый год для кого-то.  
Кто-то на первый приходит урок,  
Со школой прощается кто-то.  
Скоро останутся уж за спиной  
Школьная форма и парты.  
Физика с химией, шарик цветной  
С географической карты...



# Нашим выпускникам

## Валерия

Школа для всех – второй дом. Она занимает значительное место в жизни каждого человека. Именно здесь появляются лучшие друзья и новые знания. Окончание школы - это радостное, но в то же время грустное событие. Жаль расставаться с людьми, с которыми учился, делился своими секретами, с которыми связывает множество воспоминаний, которые выросли вместе с тобой. Для каждого это самые лучшие и незабываемые годы жизни. Когда-то все было впервые. Первый звонок, первый учитель, первый урок, первые ответы у доски, первые школьные трудности... Но время пролетает незаметно! Одиннадцатый класс - очень волнующий этап в жизни выпускника, заканчивающийся экзаменами. Теперь главное - учиться и учиться!

В нашей школе много интересных ребят, а я хочу познакомить вас с одной из выпускниц одиннадцатого класса и рассказать о ней. Эта ученица среднего роста. У неё светлые волосы, большие голубые выразительные глаза, прекрасная и очаровательная улыбка. Я думаю, что вы уже догадались, о ком я говорю. Да, это Валерия. Лера симпатичная, статная девушка; всегда аккуратна, хорошо одета. Учителя ценят её за ответственное отношение к учёбе. Сама о себе она говорит так: «Я очень чувствительный человек, который может расстроиться из-за всякой мелочи, иногда зареветь. Легко доверяю людям и принимаю их такими, какие они есть. Очень добрая. Никого не осуждаю, всем помогаю. Люблю детей, кошек». Она доброжелательна и тактична. «Ведёт себя как девушка 18 века: немногословна, скромна, не навязывает свою точку зрения», - так характеризует Леру классный руководитель. Одноклассникам Валерия нравится как друг: «Она спокойная, отзывчивая, активная, когда нужно, никогда не откажет в помощи. К людям относится уважительно». Лера – хороший организатор. В 6 классе была старостой и отлично справлялась с обязанностями. Всегда объясняла, какие мероприятия будут. В классе пользовалась авторитетом. Она училась в школе вожаков и проводила в классе игры на сближение. Жаль, что Валерия не использовала полученные знания в общественной работе. Лера любит русский язык и литературу. Нравятся ей и уроки биологии и обществознания. «Её речь в сочинениях всегда точна, грамотна и содержательна», – говорит Елена Леонидовна. В школе Валерию уважают девчонки, к её мнению прислушиваются и мальчишки. Она умеет дружить. Со всеми одноклассниками и взрослыми у неё хорошие отношения. Она трудолюбива, целеустремлённа. Творческий и талантливый человек! Валерия любит школу и гордится ею. Школьные годы навсегда останутся в ее памяти весёлыми, беззаботными и интересными.



Желаю тебе, Лера, хорошо сдать экзамены. Будь всегда уверена в своих силах, смело иди вперёд и добивайся успехов в будущем. Всего самого наилучшего!

*Старкова Любовь*

## Яна



«Живая, подвижная темноокая Яна нравится всем без исключения. Яна – человек добрый, открытый и гостеприимный. Не умеет обижаться и никого не обижает сама. Может быть, поэтому над ней подшучивают. Умеет поддержать подруг, просто так согласится «прогуляться» до аптеки или до магазина. Яна отвечает за оформление классного уголка, она выполняет своё поручение», - так о Яне рассказывает ее классный руководитель Елена Леонидовна.

Я сама поближе познакомилась с девушкой, задав ей некоторые вопросы:

— **Расскажи немного о себе, о своих увлечениях, интересах.**

— Я люблю рисовать, играть в волейбол. Люблю изучать страны, особенно люблю Индию.

— **Что тебя привлекает в этой стране?**

— Всё. Люди, природа, кинематография.

— **Ты любишь учиться? Хорошо ли ты учишься?**

— Не очень люблю учиться. Если предмет мне нравится, то я с удовольствием его учу. Учусь я не очень хорошо, на 4 и 3.

— **Какие предметы тебе больше всего нравятся?**

— Французский язык, география, физическая культура, технология.

— **Какие у тебя отношения с одноклассниками, классным руководителем?**

**Нравится ли тебе твой класс?**

— Отношения с одноклассниками хорошие. С Еленой Леонидовной тоже. Мне нравится мой класс, он очень дружный, мы стараемся во всем помогать друг другу.

— **Есть ли у вас какие-нибудь традиции? Если да, то расскажи немного о них.**

— Наш девиз: один за всех и все за одного.

— **Это здорово.**

**Помнишь ли ты первый класс? Какое первое впечатление осталось у тебя о школе?**

— В 1 классе было весело. Наша первая учительница – Анна Степановна - многому нас научила.

— **Расскажи о самом запомнившемся тебе моменте из школьной жизни.**

— Я помню, как мы с классом в начальной школе кидали апельсины в стены.

— **Думаю, было весело.**

**Как ты думаешь, каким должен быть идеальный учитель?**

— Я думаю, что учитель должен быть интересный и чтоб он находил подход к каждому ученику.

— **Как ты считаешь, есть ли в нашей школе такие учителя?**

— Да. Это Татьяна Анатольевна, Татьяна Владимировна, Елена Леонидовна, Ольга Ивановна, Марина Васильевна и многие другие.

- *Я согласна с тобой. Наши учителя - очень хорошие и понимающие люди. Ты любишь заниматься спортом?*
- Да, я люблю спорт. Часто езжу на соревнования и дружеские встречи.
- *Спорт - это здорово.*
- *А как ты относишься к школьной форме? Соблюдаешь ли ты ее?*
- Чаще всего соблюдаю школьную форму.
- *Многие уходят из школы после 9-ого класса. Не жалеешь ли ты о том, что осталась и решила учиться в 10- 11 классах?*
- Я, конечно, хотела уйти после 9-ого, но подумала и решила, что я ещё не готова ко взрослой жизни.
- *Какие предметы ты сдавала в 9-ом классе? Трудно ли было?*
- Мы все сдавали русский язык и математику. Помню, что было не очень трудно в отличие от 11 класса.
- *Что ожидаешь от предстоящих экзаменов?*
- Думаю, если хорошо подготовлюсь, то сдам.
- *Удачи, желаю сдать все экзамены! Напоследок, что пожелаешь подрастающему поколению?*
- Я желаю, чтоб все были дружные, как наш класс. Хорошо учились, уважали всех учителей.
- *Да, это, действительно, важно. Спасибо, что ответила на мои вопросы. Удачи в учебе!*
- Спасибо, тебе тоже.

*Дюкова Дарья*

### ***Маргарита***

Пермитина Маргарита Андреевна - ученица одиннадцатого класса Рождественской средней общеобразовательной школы.

Рита - очень весёлая и добрая девушка, именно поэтому у неё много друзей и подруг. Она всегда добивается поставленной перед собой цели. Маргарита любит прогулки, особенно вечерние. Я часто вижу её с подружками на улице. Одевается Рита ярко и празднично, на каждый случай жизни у неё есть особый наряд. Она занимается спортом как на уроках физической культуры, так и самостоятельно дома.

Маргарита очень сильно любит свою маму и всегда помогает ей.

Любимые предметы выпускницы - биология, химия и русский язык. Учителя часто хвалят её за школьные успехи. Поступать Рита хочет в медицинский колледж.

Желаю удачи тебе, Рита, при сдаче экзаменов.



*Осинников Василий*



## Ольга



Последний звонок стал уже традиционным праздником у школьников. Он оповещает об окончании учебного года. Последний звонок – весёлый и одновременно грустный праздник. Одним он предвещает каникулы, а для выпускников – путёвку во взрослую жизнь со множеством сюрпризов.

Моя старшая сестра Оля учится в 11 классе. Для неё этот класс - последний год школьной учёбы. Последний год, когда она сидит за партой и что-то решает, пишет, вычисляет.

Оле уже 18 лет. Ей нравятся такие школьные предметы, как математика, французский язык, обществознание, русский язык, физика, биология. Она добрая, отзывчивая, спортивная. Она никогда не подведёт и не бросит в беде. Одноклассница Даша М. говорит о ней так: «Несмотря на наши многие разногласия, я отношусь к Оле хорошо, мне приятно с ней общаться. Она всегда поможет в учёбе и поддержит в разговоре». Классный руководитель рассказывает: «В этой девушке есть всё: и приятная внешность, и ум, и спортивные данные. Ольга – постоянная участница школьных и районных соревнований. В этом году Оля участвовала в краевом туре Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре, в муниципальном туре олимпиады по русскому языку (3 место в районе), по математике, по физике. Оля пользуется авторитетом в классе, так как может сделать замечание, высказать и отстоять свою точку зрения. А ещё она обыкновенная девчонка, которая может и посмеяться, и вспылить». Все об Ольге отзываются как о хорошем, доброжелательном и жизнерадостном человеке. О лучшей сестре, чем Оля, и мечтать не приходится. Она старается поддерживать меня в трудных ситуациях. Она никогда не игнорирует мои проблемы. Я всегда могу положиться на неё и попросить совета.

Скоро ей предстоит сдавать ЕГЭ по русскому языку, математике, физике. И я желаю тебе, Оля, удачи и везенья, правильного выбора жизненного пути!

*Гуляева Ирина*

## Юлия

Школьные годы подходят к концу. Скоро одиннадцатиклассникам предстоит поступать в разные колледжи, институты, университеты и выбирать профессию и направление.

Я хочу написать о замечательной ученице выпускного класса Юлии Субботиной. Эта весёлая, энергичная девушка всегда в центре внимания. Относится ко взрослым и друзьям хорошо, с уважением. Она добрая, но иногда может быть и строгой. Воспитывается в большой и дружной семье. Девушка активна, ответственна и добросовестна. Ее отличительными чертами являются любознательность и желание не останавливаться на достигнутом.



За окном апрель. Счастливая пора ожиданий... И я желаю Юле осуществления надежд и достижения поставленных целей. Пусть любой коллектив, в который она попадёт после школы, будет таким же дружелюбным и сплоченным, как их класс. И ещё желаю всему одиннадцатому классу удачно сдать ЕГЭ.

*Никонов Дмитрий*

### **Инна**



В этом году ребята из 11 класса оканчивают школу, я решила встретиться с Инной Новых и узнать о её учёбе в течение 11 лет.

— **Привет, мне нужно взять у тебя интервью для газеты. Можно?**

— Привет. Хорошо, давай.

— **Как начиналась твоя учёба в начальной школе? Как ты училась?**

— Как у всех. Сначала учились писать и читать. Училась нормально, но иногда были тройки.

— **Как ты считаешь, какое твоё самое большое достижение за период обучения в начальной школе? Может, олимпиады какие-то, или спортивные достижения?**

— Были некоторые. 1 место в велосипедных гонках в летнем лагере, по бегу были 2 и 3 места. В интеллектуальных олимпиадах еще была не сильна (может, и были, но уже не помню).

— **Какие предметы ты сдавала в 9 классе?**

— Русский и математику.

— **Как ты готовилась к экзаменам и сильно ли волновалась?**

— Готовилась усердно: учила и решала тесты. Волновалась, особенно перед самим экзаменом.

— **Трудно ли тебе было во время экзамена?**

— Конечно.

— **Почему ты решила учиться до 11 класса?**

— Не хотела уходить из школы рано и еще, чтобы поступить в вуз.

— **Какие экзамены ты сдаёшь?**

— Русский, математику, химию и биологию.

— **Куда ты хочешь поступать?**

— Хотелось бы поступить в медицинскую академию.

— **И наконец, какие эпитеты ты бы подобрала учёбе в школе?**

— Трудная, сложная, увлекательная, познавательная, нужная, потому что без неё человек не был бы человеком разумным.

— **Спасибо большое.**

— Пожалуйста.

*Старкова Олеся*

## *Захар*

“Дисциплинирован, ответственно относится к выполнению домашнего задания. К поручениям учителя относится добросовестно”,- так сказала о Захаре Чирухине учитель нашей школы Ольга Ивановна.

В этом году Захар заканчивает одиннадцатый класс, и я решил взять у него интервью:

-Привет, можно задать тебе пару вопросов?

-Конечно.

-Какие предметы тебе нравятся?

-Я люблю ОБЖ и физкультуру.

-Куда хочешь поступить?

-Я хочу выбрать профессию, связанную с техникой.

-Добиваешься ли ты своей цели?

-Да.

-Чем любишь заниматься в свободное от учёбы время?

-Люблю гулять, кататься на коньках, заниматься спортом.

-Спасибо!



Из беседы с Захаром я понял, что он ответственный и целеустремлённый человек.

*Новиков Владислав*

## *Дарья*

Когда я был маленьким, всегда мечтал стать взрослым. Я с восхищением смотрю на одиннадцатиклассников. Они умные, целенаправленные, ответственные, самостоятельные. Конечно, самая большая трудность в выпускном классе – это экзамены. Я хочу рассказать про ученицу 11 класса Микову Дарью.

«Я аккуратная девушка невысокого роста, приятной наружности. Хорошо общаюсь со своими сверстниками, а также могу найти общий язык с людьми старшего поколения и с детьми. Меня сложно обидеть, но если это у кого-то получится, то я запомню надолго. Люблю танцы, даже какое-то время занималась ими, также нравится нянчиться с детками. Очень позитивная и веселая,

порой бываю любопытной», - так говорит о себе Даша. Ей нравятся уроки географии, химии и физической культуры. В дальнейшей жизни хочет получить такую профессию, которая принесет людям красоту и радость. Дарья – человек ответственный. Она умная, опрятная, жизнерадостная, активная, спортивная. Дарья – великолепная девушка. Всегда уверена в себе. Целеустремленная, отзывчивая, честная. Самоуверенная, смелая и энергичная.

Даша, ты хороший человек! Оставайся всегда такой же чудной девчонкой! Удачи тебе во всем!

*Бородулин Евгений*



## *Анастасия*

Время быстротечно, все мы взрослеем. Кажется, что нынешние одиннадцатиклассники только вчера переступили порог первого класса, но скоро им уже предстоит покинуть школу. Впереди их ждут трудности: сдача экзаменов. Я думаю, одиннадцатиклассники справятся с этой задачей. Ведь они умны, ответственны, целеустремлённы. Мой рассказ пойдёт об Анастасии Пьянковой.

«Спокойная, не вспыльчивая, добрая, усидчивая, весёлая...

Люблю играть в волейбол, слушать музыку, гулять с друзьями, играю немного на гитаре», - вот что говорит о себе Настя. Из всех предметов Анастасия предпочитает французский язык, физическую культуру, русский язык и обществознание. Также она любит весну. «Почему весну? Мне кажется, что именно с весны у человека начинается новая жизнь, всё вокруг тает, расцветает и, конечно, потому что я родилась весной», - делится девушка своим мнением.

«С пятого класса знаю и люблю светловолосую девочку с голубыми глазами. В Насте, как и в истинной славянке, проявляются черты русского человека: дружелюбность, скромность, даже застенчивость. Никогда я не видела Настю раздражённой или обиженной. Настя старательная и ответственная. Два года была в классе старостой и хорошо справлялась с обязанностями. Дорожит своей семьёй. Я рада, что между дочерью и матерью сохраняются добрые, доверительные отношения», - рассказывает классный руководитель 11 класса Елена Леонидовна. «Добросовестная, дисциплинированная, опрятная, как внешне, так и в ведении тетрадей, очень скромная, пунктуальная, аккуратная, вежливая», - такое мнение сложилось у разных учителей о Насте.

Настя! Я желаю, чтобы все твои мечты сбылись. Желаю успешной сдачи ВПР и ЕГЭ!

*Теплоухова Дарья*



## *Виктория*

Вика Ширяева - добрая, дружелюбная девушка. Очень активная, энергичная, спортивная. Она постоянно стремится вперёд. Вика всегда вежлива со своими друзьями, с одноклассниками и педагогами.

Я подошла к учителям и спросила у них про Вику. Они охотно рассказали о ней. «На уроке активна, старается ответить на все вопросы, домашнее задание готовит регулярно, отвечает уверенно, с удовольствием выходит к доске», - так о своей ученице отзывается Ольга Ивановна, учитель биологии и химии. А Галина Александровна говорит о ней так: «Очень эмоциональная, ответственная. С удовольствием решает расчетные задачи у доски. Желаю Вике успехов, исполнения желаний и сосредоточенности при выполнении ВПР по физике. Я уверена, что она всё знает».





Вика заканчивает 11 класс, и я желаю ей хорошей сдачи ЕГЭ. Всего наилучшего!

*Гилева Елизавета*

### ***Дарья***

Средний рост. Светлые длинные волосы. Большие выразительные глаза. Я думаю, вы догадались, о ком я пишу. Простая девушка 11 класса. Волкова Дарья Васильевна. Ей 17 лет. Учится она хорошо. После учёбы в школе хочет поступить в училище и быть учителем начальных классов. Учитель начальных классов – это творческая и нужная профессия. Дарья хочет быть учителем, так как любит детей и хорошо ладит с ними. Все характеристики, данные ей учителями и одноклассниками, положительные. Она вежливая, общительная.

Дарья всегда справляется с поставленными задачами. Добрая, трудолюбивая, готова помочь каждому в любую минуту. Ответственная, выполняет требования учителей.

*Гуляев Владислав*



### ***Дорогие выпускники, мои любимые одиннадцатиклассники!***

Приближается время, когда вы покинете школу. Познакомились мы с вами давно, в 2010 году. Помню, мы с предыдущими 11-классниками вернулись с ЕГЭ, а у вас был выпускной бал в начальной школе.



Вы всегда мне нравились: активные, деятельные, хотели делать все сами, везде участвовать, всегда побеждать. У нас в 5 классе было 11 хорошистов и отличников. Мне нравилось, насколько дружелюбно вы относились друг к другу, обращались по имени, не было в классе прозвищ или дразнилок. Всегда были готовы поделиться тетрадью, ручкой, даже конфетой. Выражаю благодарность Анне Степановне, которая воспитала в вас стремление к знаниям и уважительное отношение

к товарищам.

Большое спасибо говорю вашим родителям, которые на протяжении всех лет были рядом с нами, помогали в учебе, защищали вас, переживали за вас, организовывали увлекательные поездки. Вспоминаю экскурсию в Кунгурскую ледяную пещеру, поездку в кинотеатр г. Перми, бассейн г. Кудымкара и замечательный спектакль «Зимы не будет...». Кроме этого, были увлекательные походы с кострами, катание с гор, совместная работа на пришкольном участке и многое другое.



Мы вместе покоряли новые вершины в стране знаний, учились понимать себя и друг друга, отстаивать свою точку зрения и приходиться к общему решению. Это те

знания и навыки, которые помогут вам выйти победителями из сложных житейских испытаний.

Слова признательности выражаю всем учителям, которые передавали вам знания, опыт, необходимые в жизни, которые вкладывали в вас негаснущий огонь своих душ.

Мои *любимые* Захар и девчонки! Каждый из вас – самостоятельная личность. Верьте в себя, вы обязательно добьетесь успеха.

Любите школу! Храните самые добрые воспоминания о золотой поре ученичества в своем сердце!

*Выпускной в 9 классе. 2015 г.*



*1 сентября 2014г.*

С уважением и любовью  
ваш классный руководитель  
*Елена Леонидовна*

### ***Классный руководитель***

Много лет в нашем педагогическом коллективе трудится учителем русского языка и литературы Елена Леонидовна Якутова. Отличают ее огромная работоспособность, душевная теплота, терпение, глубокое знание своих предметов.

Спокойно, деловито работает она с учащимися, причащает их к самостоятельности, требует от них прочных знаний, творческого подхода к изучаемому материалу, прививает детям активность и любознательность.

На протяжении многих лет Елена Леонидовна добивается высокого качества знаний по своим предметам. Она успешно реализует ФГОС, эффективно применяет в учебном процессе новейшие педагогические технологии, умело использует в учебной и внеурочной деятельности творческую работу, активно содействует развитию интеллектуального, нравственного, коммуникативного потенциалов личности каждого учащегося.

В этом году Елена Леонидовна выпускает 11 класс. Как классный руководитель она учит ребят быть настоящими людьми, знающими историю своей страны, умеющими любить себя и своих близких, готовыми прийти на помощь нуждающимся. На





классных часах вместе с ребятами обсуждает вопросы сохранения здоровья, выбора профессии, жизненного самоопределения, гражданской активности.

Ее одиннадцатиклассники приняли активное участие в КТД «Мы дружбою сильны», организовали акцию «Поздравь своего учителя», провели день самоуправления, праздничный концерт, подготовили поздравительные открытки. Были успешны в художественно-творческом фестивале талантов «Парад наук» в номинациях «Публичное выступление», «Обложка книги», «Крестословица». На мероприятии, посвященном международному Дню чая, в творческой форме представили чайные традиции Франции. В феврале провели традиционный вечер встречи выпускников. Защищали честь школы на муниципальных соревнованиях по пожарно-прикладным видам спорта (1 место) и спортивным соревнованиям.

Как говорил выдающийся немецкий педагог А. Дистервег, «на любую лестницу можно подняться, если правильно расположить ступени». Я искренне желаю выпускникам, чтобы эти первые ступени вели именно вверх, к заветной цели. А Елене Леонидовне - здоровья, удачи, творчества, осуществления всех планов.

*Паусова Н.А., заместитель директора по ВР*

### ***Мой 9 класс***

Вхожу я в класс свой, улыбаясь,  
И вижу блеск ответных глаз,  
Я их люблю, для них стараюсь,  
Ведь класс мой – самый лучший класс!

Это мой первый «маленький» выпуск. Взяв 5 лет назад классное руководство в этом классе, я ужасно боялась – сойдемся ли характерами, поймём ли друг друга? Сошлись, поняли! За это время дети научили меня главному принципу: «Всё делаем вместе», и я всегда стараюсь придерживаться этого правила при подготовке к каким-либо мероприятиям, праздникам. За эти годы мы стремились всегда поддерживать друг друга, прощать обиды, говорить честно и открыто.



А сколько мы провели мероприятий! Сколько книг проштудировали для подготовки к конкурсу «Мы – земляки!», сколько изучили краеведческого материала, сколько провели интересных классных КТД (Хэллоуин, Новый год, 23 февраля, и многие другие)! Ребята достойно отстаивают честь класса на ежегодном смотре строя и песни. Я очень благодарна им за моральную поддержку, которую они всегда мне оказывают. Наше открытое мероприятие в рамках муниципального конкурса

«Учитель года - 2017» прошло просто блестяще благодаря моим детям. Активные, творческие, открытые, умные, коммуникативные – именно такими они предстали перед жюри конкурса.

За эти годы кто-то ушел, пришел, но ребята все какие же: веселые, современные, модные, красивые, интересные, для меня самые лучшие. Каждый ребенок в классе индивидуален и уникален. Андрей Зобачев – умный и целеустремленный, на него

можно всегда положиться, обязательно все сделает, поможет. Даша – добрая и общительная, пользуется всеобщей любовью и авторитетом в классе, однажды я назвала её «сердцем класса» и пока остаюсь при своём мнении. Ксюша – многогранная и любознательная, «неограниченный алмаз», который должен рано или поздно стать бриллиантом. Эля – щедрая и отзывчивая, всегда старается чем-то помочь, «палочка-выручалочка» класса. Андрей Пьянков – спортивный и веселый, сладкоежка и заводила, лучше него никто в классе не сможет организовать костер. Лера – сильная и оптимистичная, она словно только что открытая планета, которую еще предстоит изучить. Света – серьезная и скромная, «совесть» класса – стремится к справедливости, требовательна к себе и к окружающим. Саша – энергичный и великодушный, это «солнце» класса – там, где он находится всегда весело и уютно. Андрей Кулаков – внимательный, добросовестный, ответственный, интересуется жизнью класса, если надо – придёт на помощь.

Мы с ребятами такие разные и так похожи друг на друга! А коллективом нас делают общие дела, общие радости и горести, общие победы и проигрыши. Я очень рада, что мы вместе! Этот год для меня и моих девятиклассников один из самых сложных – готовимся к экзаменам.

Дорогие мои ребята!  
Вам ни пуха, ни пера  
Сегодня я желаю,  
Экзамены сложные у вас,  
Вы справитесь, я знаю,  
Я буду кулачки держать,  
А вы уж постарайтесь,  
Каким бы ни был ваш билет,  
Держитесь, не сдавайтесь!

*Марина Васильевна Дюкова,*  
классный руководитель 9 класса

### ***Мы – семья!***

Школа – мир радости. Именно она объединяет нас желанием узнать что-то новое. Наш класс очень веселый. На перемене мы общаемся, делимся новостями и рассказываем о чем-то интересном. Девочки у нас самые красивые, а мальчики – самые смелые!

Почти 9 лет мы проучились вместе. И даже те, кто пришел к нам недавно, быстро влились в наш коллектив. Все вместе мы – шумная команда 9 класса.

В настоящий момент мы выпускники. Знаете, очень сложно готовиться к экзаменам и не отвлекаться на «лишние» дела. Учителя, конечно, ругают нас за то, что не «проходим» ОРФО-9 и многое другое, но мы стараемся исправляться. Все же наш класс способный.

Мы обычные парни и девушки, обидчивые и не очень, веселые и дружные, перед нами стоит важный выбор: уйти из школы или продолжить обучение в 10 классе. Конечно, большинство из нас не хотят уходить и расставаться с одноклассниками, у которых мы знаем слабые и сильные стороны.

Каждый из нас особенный и проявляет свои способности в определенных сферах, а помогает нам во всем и поддерживает нас классный руководитель – Марина Васильевна.



Мы – семья! Всем вместе нам легко и весело.

*Дарья Кулакова, ученица 9 класса*

### ***В ногу со временем***

Пять лет работает в нашей школе учителем истории и обществознания Марина Васильевна Дюкова. Это эрудированный, энергичный, целеустремленный, требовательный к себе и к окружающим педагог.

Посещая уроки Марины Васильевны, я отмечаю глубокое знание предметов, мастерство, педагогический такт. Её методы работы с учащимися отличаются четкостью, методической выдержанностью, разнообразием форм индивидуальной и самостоятельной работы.

Марина Васильевна – это учитель, который шагает в ногу со временем. Она занимается инновационной деятельностью, плодотворно работает с преподавателями ИРОПК, посещает курсы и семинары, проводит уроки в рамках районного методического объединения учителей истории и обществознания. Ее воспитанники успешны на научно-практических конференциях, в олимпиадах и конкурсах. За последние пять лет она дважды стала призером муниципального конкурса профессионального мастерства «Учитель года» в номинации «Классный руководитель».

Реализуя воспитательную систему класса «Краевед», педагог проводит много мероприятий, способствующих патриотическому, нравственному и интеллектуальному развитию учащихся. Под руководством Марины Васильевны ребята собрали и систематизировали материал о тружениках тыла нашего села, вместе со студентами Камской археологической экспедиции вели раскопки на Рождественском городище, побывали в Ильинском краеведческом музее на открытии экспозиции «Древняя Афула», для детей с ограниченными возможностями здоровья провели концерт «От сердца к сердцу», стали активными участниками праздника День науки.

Сейчас у Марины Васильевны и ее питомцев, девятиклассников, ответственный и напряженный период учебы – время подготовки к сдаче экзаменов. Я желаю Марине Васильевне крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, вдохновения, новых достижений, а ребятам – крепкой дружбы, взаимной поддержки, успехов на ОГЭ.

*Паусова Н.А., заместитель директора по ВР*

### ***Полезные правила накануне экзамена***

**Правило 1: Все средства хороши.** В процессе подготовки к экзамену задействуй разные виды памяти: зрительную (чтение), слуховую (чтение вслух или запись на аудио), моторную (переписывание материала).

**Правило 2: Выспись.** Последняя ночь перед экзаменом тебе не поможет, лучше выспаться и набраться сил. Ты уже много работал, не нужно доводить себя до изнеможения. Наоборот, с вечера закончи подготовку, прими душ, погуляй, выспись ночью, чтобы утром быть в боевом настроении.

**Правило 3: Сосредоточься.** Постарайся забыть про всё, что не связано с экзаменом. Сейчас самое важное - задания и время на их выполнение.

**Правило 4: Начиная с лёгких заданий.** Ответь сначала на все вопросы, которые не вызывают сомнений, - все они могут принести тебе баллы. После этого ты сможешь направить свою энергию на решение трудных вопросов.

**Правило 5: Заботься о качестве ответов.** Прежде, чем записать ответ в бланк, перечитай вопрос несколько раз. Убедись, что правильно понял задание.

**Правило 6: Читай задание полностью.** Не старайся догадаться о задании по первым словам. Поверхностный подход может привести к досадным ошибкам в ответах на самые простые вопросы.

**Правило 7: Концентрируйся только на текущем задании.** Относись к каждому из них как к возможности набрать баллы.

**Правило 8: Планируй время, отведенное на экзамен, и не забудь оставить время на проверку.** Закончив выполнение заданий, отвлекись буквально на пару минут и попробуй представить, что ты видишь эти задания в первый раз. Затем проверь. Старайся выполнить задания по максимуму. Если что-то не получилось, знай, что количество решённых тобой заданий вполне может оказаться достаточным для хорошего итогового балла.

**Правило 9: Спокойствие, только спокойствие.** Самый быстрый, простой и наиболее эффективный способ преодоления ощущения стресса и паники – выполнять дыхательные упражнения. Закрой глаза и дыши медленно и глубоко. Выдох должен быть в 2-3 раза продолжительнее, чем вдох. Вдыхая, представь себе, что втягиваешь носом свой любимый аромат. Выдыхай через слегка сомкнутые губы так, словно хочешь задуть пламя свечи или подуть на ложку с горячим супом.

**Правило 10: Будь уверен в себе.** Очень важно и то, как ты настроишь себя перед экзаменом. Помни, что наши мысли во многом определяют наше эмоциональное состояние и поведение, поэтому мысли позитивно!

**Удачи!**

*Марина Ринатовна, школьный психолог*

## *А я учусь в ...*

\*\*\*

Я учусь в Российском Государственном Социальном Университете в Москве. Когда поступала, ВУЗ был выбран спонтанно, и, если честно, долгое время я хотела его сменить. Мы были одни из первых, кого перевели на так называемое "электронное обучение", из-за чего количество занятий было уменьшено. Первый год учебы дался трудно, но сейчас, на втором курсе я начала привыкать и больше любить свой университет. Пусть у нас не так много занятий, но их ведут квалифицированные преподаватели (в большинстве случаев), которые подают свой предмет с любовью, умеют заинтересовать студентов, дать наводки на интересные учебные пособия, книги или фильмы. В нашем вузе очень большой студенческий актив, который постоянно проводит какие-то мероприятия (студенческая весна, Мистер и Мисс РГСУ, отдельных

факультетов, спортивные соревнования), организовываются встречи с интересными людьми. Так же наш университет поддерживает социальное образование (т.е. обучение людей с ограниченными возможностями). Налажены связи с университетами за рубежом, благодаря чему у студентов есть возможность учиться по обмену в Китае, Чехии, Венгрии, Испании, Германии, Южной Корее, Мексике и еще ряде стран. Сейчас я рада, что учусь именно в РГСУ, потому что он приносит мне не только какие-то новые знания, но и новые прекрасные знакомства.

*Аня Вяткина, выпускница 2015 г.*

\*\*\*

Учусь я в Пермской государственной сельскохозяйственной академии имени академика Прянишникова.

Факультет - инженерный, направление - наземный транспорт. Учиться буду 5 лет, выйду сразу специалистом.

Учиться мне интересно. Сложно, конечно, но не жалею, что поступил сюда. Нашёл то, что мне по душе.

Из школьных предметов мне пригодилась физика. Да, я учился нехотя, но Галина Александровна смогла вбить в меня базовые знания, с помощью которых я без особых проблем смог занять на конференции по физике первое место в академии. Можно ещё много говорить о том, что мне дали школьные годы, но это займёт у меня много времени, в котором я ограничен. У студентов всегда много домашних заданий!

По поводу того, что посоветовать нынешним школьникам...не люблю философствовать. Надо научиться любить учиться, не лениться и быть целеустремленным.

*Анатолий Высотин, выпускник 2016 г.*

\*\*\*

Я учусь в ПГНИУ, то есть в Пермском государственном национально-исследовательском университете, на биологическом факультете. На данном факультете интересно учиться, так как погружаешься во все разделы биологии и изучаешь их, узнавая все больше и больше нового. Из школы мне пригодились, в первую очередь, знания, желание учиться и открывать новое для себя.

Хотелось бы посоветовать выпускникам, конечно же, не лениться и преодолевать трудности и страхи, не боясь будущего.

*Николай Зуев, выпускник 2016 года*

### ***Я – студентка!***

Школа... как много воспоминаний связано с этим словом! Как много моментов, фраз, чьих-то улыбок, взглядов всплывает в памяти. Даже сейчас, спустя почти 4 года, я хорошо помню слова учителей о том, что пора выбирать предметы для сдачи экзамена, что пора быть серьезнее и взрослее (перестать кидать тряпочкой, что всегда лежит у доски, в одноклассников, и сносить все и всех на своем пути, догоняя друзей), что надо определять профессию и вуз. Казалось бы, что 11 класс – это самый важный год, где надо принять единственно правильное решение – кем



стать и как жить дальше. Но ошибиться может каждый! И тут не важно, что стало причиной – твое неумение или чуточку лучшие способности других.

«Увы, Вы не поступили», - услышала я, и в тот момент казалось, что вся моя огромная мечта и вся моя будущая жизнь рухнули. Та профессия, с которой были связаны все мои представления, к которой я так стремилась, оказалась не - доступной для меня. Шло время, и необходимо было делать выбор учебного заведения, куда поступила точно. И вот я – студентка ветеринарного факультета ПГСХА. Все так необычно и ново! Новые знакомства, новые друзья, предметы и преподаватели. Время и обстоятельства увлекли так, что мне эта специальность стала поистине интересна, хотя в школе я и не задумывалась о ней. Стало любопытно узнавать, как устроен организм животного (аналогично и у человека), какие бывают заболевания, как их лечить. И знаете, что самое приятное для меня? Приезжать домой и общаться с мамой на медицинском языке. Здорово объяснять медицинскими терминами или узнавать новую информацию о ранее известной, той или иной болезни. Ведь недуги человека и животного, в принципе, одинаковы.

В академии нам не только рассказывают, как и что делать, но и показывают. Одно из последних выездных мероприятий – это поездка в частный приют для собак «Островок надежды» с целью вакцинации от бешенства. Очень интересно наблюдать за сотнями собак, лающих на тебя по ту сторону клетки и добро прижимающихся к твоим ногам, когда ты оказываешься рядом с ними. Лично для меня это мероприятие носило двойной характер. Я научилась грамотно вакцинировать животных и увидела, какова их, выброшенных людьми на улицу, жизнь.

Вообще, профессия ветеринара очень разнообразна и интересна. Мы ездим на предприятия, где можно увидеть новейшие технологии в сфере ветеринарии, зоотехники и строительства. Благодаря моей профессии, теперь я знаю, каким должен быть продукт, полученный от животных, как его производят по ГОСТу и как его правильно хранить! А самое важное и, пожалуй, самое ответственное – это то, что в руках ветеринара жизнь наших маленьких братьев.

Никогда не знаешь, как повернутся обстоятельства. Самое главное в таких ситуациях – это не струсить и не растеряться. Важно принять то, что есть, и получить то, что хочешь! И кто бы знал, что спонтанные и немыслимые слова близкого мне человека: «Свет, а давай в «сельхозку» подадим еще документы, будешь моего кота лечить!», - окажутся настолько реальными!

P.s. А вуз – это та же веселая и шумная школа, с теми же уроками, учителями и экзаменами. Только серьезности больше и ответственности!

Удачи тебе, выпускник! Не бойся перемен, будь уверен и все у тебя получится!

## ***Родительская страничка***

### ***От родителей с благодарностью...***

Совсем скоро последний звонок прозвенит для всех выпускников 2017 года. Это будет последний звонок и для моей дочери и её одноклассников, учащихся 11 класса. Именно он возвестит им, что детство закончилось и начинается взрослая жизнь.

Вот так быстро пролетели школьные годы, а ведь, казалось бы, совсем недавно наши дети впервые пришли в школу, где их встретил теплый взгляд первого учителя, Русиновой Анны Степановны. Свои первые открытия они совершили с челове-



ком, который имеет самое прекрасное звание на Земле - Первый учитель. И своего первого учителя люди помнят всю свою жизнь, вспоминают с благодарностью.

Ангелом-хранителем для наших детей была их классный руководитель - Якутова Елена Леонидовна. Ее поддержка, советы всегда помогали им в трудную минуту.

Хочется от всей души сказать нашим детям: " Мы верим, что именно вы принесете в этот мир веру в добро, а сами будете безмерно счастливы! Мы желаем вам любви, улыбок, радости. Пусть осуществляются все ваши мечты и желания. Пусть каждый из вас найдет себя в хорошем и нужном деле, чтобы можно было безбоязненно смотреть в будущее. В добрый путь!".

Я хочу выразить слова благодарности от имени всех родителей 11 класса, администрации школы, всему педагогическому коллективу за терпеливый труд, за заботу и теплую улыбку. Все 11 лет вы давали нашим детям знания, тепло своей души, жизненный опыт, научили верить в себя и преодолевать трудности, идти до конца к намеченной цели. Спасибо за сотрудничество и теплоту!

С уважением *Осинникова С.И.*

### ***Моя семья – моё счастье***

А по небушку – небу синему  
Уплывают вдаль облака...  
Я – счастливая дочь России,  
Это счастье – на века.  
Руки нежные, словно крылья,  
Я раскину в стремлении ввысь,  
И, сорвавшись в полёт, на мгновение,  
Цепким взглядом окину жизнь.  
Расскажу своим детям сказку  
О стране, коей краше нет.  
Покажу им любовь и ласку,  
Что несёт золотой рассвет...  
А по небушку – небу синему  
Уплывают вдаль облака...  
Знаю, в счастии – моя сила.  
Это знание - на века.

Моё счастье – это моя семья. Судьба подарила мне удивительную возможность видеть, как взрослеют мои сыновья, как подрастают доченьки. Глядя на мир глазами своих детей, я открываю для себя всё его многообразие. Мои собственные увлечения становятся нашими общими, интересы детей дают мне возможность открыть что – то новое для себя. Все мы разные, поэтому приходится учиться терпимости, уважению друг к другу. Этот процесс непрерывен и очень интересен. Я не могу сказать, что «воспитаваю» своих детей. Я просто даю им возможность жить так, как им комфортно и удобно, порой направляя и делясь своим опытом. Я отдаю детям часть

себя, они – моё будущее. Михаил, Егор, Мария, Ирина – люблю всех. И знаю, что моя любовь взаимна.

Дорогие родители! Любите своих детей! Просто любите. Ребята, берегите родителей! Во взаимности – ваша сила и ваше счастье!

*Третьякова С.М.*

### ***О совете родителей***

#### ***МБОУ «Рождественская средняя общеобразовательная школа»***

В ноябре 2016 года был создан общественный орган управления школой – Совет родителей. Совет родителей создан по инициативе родителей (законных представителей) учащихся с целью учёта их мнения по вопросам управления образовательной организацией и при принятии образовательной организацией локальных нормативных актов, затрагивающих их права и законные интересы.

В состав Совета родителей Школы на классных родительских собраниях были выбраны по одному представителю от каждого класса. Члены совета родителей из своего состава избрали председателя. Заседания совета родителей оформляются протоколами.

Совет родителей работает в тесном контакте с администрацией школы, педагогическим советом и другими органами управления школой и действует в соответствии с Федеральным законом № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Уставом школы, Положением о Совете родителей.

Основными задачами Совета родителей являются:

а) участие в обсуждении образовательной программы школы, концепции её развития;

б) внесение предложений по улучшению содержания и организации образовательного процесса в школе;

в) помощь в проведении учебно-воспитательных мероприятий в школе;

д) внесение предложений по улучшению материально-технической базы Школы, библиотечного фонда, подготовки Школы к новому учебному году, организации охраны Школы.

Совет родителей осуществляет содействие совершенствованию условий для осуществления образовательного процесса, охраны жизни и здоровья учащихся, участвует в организации защиты законных прав и интересов учащихся, содействует организации внеурочной деятельности учащихся.

Советом родителей организованы и проведены мероприятия для учащихся «Широкая масленица»; знакомства с профессиями родителей в рамках недели профориентации.

Члены Совета родителей принимали участие в проведении мероприятий в рамках ежегодного районного конкурса «Учитель года».

Советом запланированы мероприятия ко Дню Победы, к окончанию учебного года, на летние каникулы, по благоустройству территории школы.

Самые активные и инициативные члены Совета родителей – Светлана Михайловна Третьякова, Елена Владимировна Петрова, Лариса Борисовна Пономарева.

Член Совета родителей  
*Теплохова Елена Вячеславовна*

# Школьные будни и праздники

## Час добра



8 декабря 2016г. в рамках Всероссийской акции «Час добра» состоялся концерт «От сердца к сердцу» для детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей, организаторами которого стали активисты-старшеклассники, члены детской общественной организации РДШ Карагайского района.

В концерте приняли участие ребята начальной школы и старшеклассники. Мероприятие прошло на ура! Учащиеся 3, 4 классов исполнили песни о дружбе, о школе, о маме. Первоклассники и шестиклассники разыграли сценки из школьной жизни: «Конфеты», «Сынок», «Чудесное снадобье». Зал с удовольствием слушал чтение стихов. Петров Никита рассказал басню И.А.Крылова «Ворона и лисица», Рубцов Алексей прочитал стихотворение А.С.Пушкина «Зимний вечер». Да и другие ученики порадовали зрителей своими выступлениями.



Такие мероприятия, на мой взгляд, нужно проводить каждый год. Ведь детям с ограниченными возможностями надо помогать и радовать их. В этот день у каждого появляется возможность проявить свои лучшие качества и внести небольшой вклад, чтобы хоть немного облегчить жизнь таким ребятишкам. Ведь оказаться на их месте может любой из нас.

*Старкова Анастасия, ученица 10 класса*

## Рецепт идеальных отношений

Став классным руководителем 5 класса, я думала о том, как же создать крепкий коллектив из совершенно разных ребят, как завязать хорошие отношения между ними и как расположить детей к себе. Есть ли идеальный рецепт, который будет бесспорно работать? Скажете: риторический вопрос. А мне думается, что такой рецепт существует! Поразмыслив на тему идеальных (хороших) отношений между классным руководителем и учениками, я пришла к выводу: для того чтобы получился коллектив, нужно взять мой класс, добавить в него доброты, приправить пониманием, посыпать неравнодушием и интересом к насущным делам школьников, не забыть про строгость и дисциплину (это для особой пикантности) и залить все это огромной любовью к детям. Ингредиенты добавлять ежедневно, пока не получится самый классный класс!!! Именно такой рецепт я использую уже на протяжении 4 лет. Очень важно постоянно быть в курсе их дел, окинув взглядом всех с утра, увидеть настроение каждого, порадоваться удачам и поддержать, если что-то не получилось. В моем классе есть палочки-выручалочки, есть спортсмены, есть интеллектуалы, но мне отраднее, что я не испытываю негативного отношения ни к одному из них, пусть я и ругаю их за проступки, но в то же время всегда могу найти за что похвалить.

Пусть мой класс и своеобразный, пусть все они разные, но несмотря ни на что мы вместе, а вместе – мы сила! Они - МОИ восьмиклассники, а я ИХ классный руководитель.

*Ольга Ивановна,*  
классный руководитель 8 класса

### ***Покорение «Эвереста»***



Нам очень хотелось отдохнуть от учёбы и весело провести время всем классом. В марте мы ходили кататься на горку. С нами были наши мамы. Мы взяли снежок, тюбинг и ледянки. Но ледянки не ехали, а только зарывались в снег. Мы катались по одному человеку, парами, паровозиком, доезжая до самой речки. Кто – то неловко съехал, кто – то полетел кувырком. Родители снимали наши крутые спуски и падения на камеру. Все эти моменты мы сможем пересматривать много раз. Каждый из нас получил бурю эмоций и адреналина! Накатавшись вволю, мы пошли в кафе пить горячий чай. Семья Русиновых угощала всех булочками с вишневым вареньем. Было очень вкусно!

*Шаврина Юлия,* ученица 7 класса

### ***Дружный класс***

Я учусь в 6 классе и считаю, что мой класс самый лучший. Все очень милые, отзывчивые ребята, и за это я их ценю. Мы все очень разные, но в чём-то похожи друг на друга. В моём классе 8 человек. Я с гордостью могу назвать свой класс дружным, так как в нём нет унижений и оскорблений. Все друг друга понимают и помогают в трудных ситуациях. Мы всегда участвуем в разных конкурсах, не всегда побеждаем, но всегда рады нашим заслугам. В нашем классе мы заступаемся друг за друга, ходим в гости и помогаем, чем можем. Ведь это - самое главное!

Мой класс весёлый и жизнерадостный, наша дружба — честная, верная и проверенная временем. Я всегда могу положиться на своих друзей.

Летом я скучаю по своим одноклассникам, но иногда мы встречаемся, чтобы погулять вместе.

*Наташа Ярыгина,* ученица 6 класса

### ***4 класс***

Наш класс очень весёлый и дружный. На уроках мы хорошо работаем, а на переменах весело общаемся. Проводим разные мероприятия. Наша учительница помогает нам во всем, и мы помогаем друг другу в разных ситуациях.

*Кулакова Юлия*

\*\*\*

В октябре у нас был праздник именинников. Мы проводили разные игры, конкурсы, повеселились под зажигательную музыку, а еще было чаепитие, где все собрались за столом и пили чай со всякими вкусностями. Праздник получился интересным и занимательным.

*Старкова Анастасия*



\*\*\*

Наше утро начинается с того, как кто-то над кем-то подшучивает, и так продолжается в течение всего дня. Наш классный руководитель - Галина Михайловна, её уроки очень интересны и увлекательны. В нашем классе все ребята добрые и дружелюбные. Иногда у нас проводятся разные мероприятия. В ходе конкурсов мы делимся на группы, каждая команда выполняет свои обязанности.

*Дюкова Кира*



\*\*\*

В нашем классе недавно проходило очень интересное и увлекательное мероприятие про живую природу. В нём было много познавательных конкурсов. Всего было две команды, каждый ответ оценивался по пятибалльной шкале, на него давалось пять попыток. Мероприятие нам очень понравилось.

*Оля Никонова*

### Новый год

Однажды холодным днем я пошла в школу на Новый год. Деревья были белые-белые.

Войдя в класс, я увидела большую суету. Все ребята переодевались и волновались. В коридоре стояла большая елка, украшенная разными игрушками. И вот я села на лавочку и стала смотреть на выступление моих одноклассников. Было много интересных игр и конкурсов. Когда все закончилось, мы пошли в класс, где нам вручили подарки. Я очень люблю подарки.

Как хорошо, что у нас есть такой замечательный праздник как Новый год!

*Абрамова Мария*

### Общий праздник

В этом году, в марте, мы в классе устроили общий праздник. На нем девочки поздравляли мальчиков с прошедшим Днем защитника Отечества, а мальчики поздравляли девочек с наступающим Восьмым марта. Потом мы устроили чаепитие, где было много сладкого. После чаепития были веселые и задорные игры. Всем понравился этот праздник, и мы ушли радостными и довольными домой.

*Рулева Дарья*

### Наш классный час

Я хочу рассказать о классном часе, который проходит каждую среду у нас в школе. Он длится полчаса. На нем мы узнаем много нового, полезного и интересного. Однажды к нам пришла Настя Старкова. Она учила нас делать фенечки. Этот классный час мне запомнился больше всего. Мне очень понравилось плести фенечки! Я бы хотела, чтобы Настя пришла к нам еще раз, но уже с новой поделкой.

*Дюкова Анастасия*

\*\*\*

В нашем классе 11 человек: 9 девочек и 2 мальчика. Наш классный руководитель – Галина Михайловна. У нас 3 классных уголка и 4 группы по дежурству: цветоводы, санитары, дежурные, редколлегия. Каждый год мы проводим праздники име-

нинников. Мы участвуем в общешкольных конкурсах. Недавно собирали макулатуру и заняли почетное 2 место. Вот такой наш класс!

### ***Конкурс работ***

В марте этого года мы с Никитой Петровым, моим одноклассником, приняли участие в краевом конкурсе исследовательских работ «Малая родина глазами юных краеведов». Это мероприятие прошло празднично. Всех участников встретили торжественным приветствием, показали концертные номера. Выступающих с докладами распределили по секциям. Я был участником секции «Экология вокруг нас». Мне понравилось выступление девочки про русскую берёзу, а я выступил с темой «Будущее в наших руках». После этого все пошли в зал на награждение. Мы с Никитой стали призёрами. Наши работы оценили по достоинству. Мероприятие закончилось совместной песней о поселке Ильинском.

Я бы хотел в следующем году снова принять участие в конференции.

*Беклемышев Иван, ученик 3 класса*

### ***Классная жизнь***

В нашем классе учится четырнадцать человек. Мы участвовали в соревнованиях по лёгкой атлетике, по лыжам и другим видам спорта. Наш классный руководитель Светлана Васильевна, а староста Русинова Кристина. Кристина защищала честь нашей школы в научно-исследовательской работе на районном и краевом уровнях, заняла первое место во Всероссийской олимпиаде “Природные явления”, является автором работы “Деревня моя - Котельники”. Носкова Мария, Абрамов Савелий, Русинова Катерина принимали активное участие в олимпиадах по математике, изобразительному искусству и другим предметам.

Наш класс очень дружный.

*Учащиеся 2 класса*

### ***Поездка в Нердву***

В среду, 19 апреля, мы ездили в Нердву на экскурсию в колхоз «Победа». Конечно, нам там очень понравилось.

Нердвинский колхоз был основан в 1930 году и на сегодняшний день является одним из крупных сельскохозяйственных предприятий на территории нашего края. Основной доход приносит продажа молока. «Победа» располагает большим стадом крупного рогатого скота, численность которого доходит почти до 5000 голов. Колхоз предоставляет молодым работникам жильё, а также денежные пособия.

Благодаря введению новых технологий и привлечению молодых специалистов «Победа» процветает.

*Новиков Владислав, ученик 8 класса*

Девятнадцатого апреля юноши 8-11 классов ездили в Нердву на экскурсию в колхоз “Победа”.

Мы сели в школьный автобус и отправились в путь. После того как прибыли к месту назначения, начали рассматривать “чудо – технику”. Наш экскурсовод Юрий Юрьевич рассказывал о сельскохозяйственной технике, её цене, характеристиках и комплектующих. Он разрешил нам залазить в кабины тракторов и комбайнов, но была одна большая проблема – очень много грязи. Поэтому некоторые ребята отказывались залезать, боясь запачкать кабину. Далее нас повели в гаражи, где мы уви-



дели студентов – новичков. Они возились с мелкими деталями, учились чинить неисправные машины, а кто-то отдыхал после тяжких работ.

После интересной экскурсии ребята побежали мыть сапоги, некоторые сфотографировались на фоне небольшого трактора с Юрием Юрьевичем. Потом, поблагодарив, последний раз взглянув на технику, мы помчались в автобус. Подъехали

к зданию, на котором было написано «Колхоз «Победа»: нам 85 лет». Там нам показали презентацию. Представляла её молодая девушка – заместитель директора колхоза.

Несколько часов пролетели, как пара минут, и вот мы уже подъезжаем к нашей школе. Всем очень понравилась поездка и экскурсия, с Юрием Юрьевичем договорились о новой встрече.

*Никонов Дмитрий, ученик 8 класса*

Впереди - майские праздники.

Поздравляем всех с 1 Мая – **днем весны и труда**, с 9 Мая - **Днем Победы!**

Желаем радости, удачи, мира, здоровья.

Будьте счастливы!

Над выпуском работали:

*Бабина Надежда Алексеевна, Старкова Олеся,  
Новиков Владислав, Дюкова Дарья, Старкова Любовь, Гуляева Ирина,  
Гилева Елизавета, Теплоухова Дарья, Старкова Анастасия,  
Осинников Василий, Никонов Дмитрий,  
Бородулин Евгений, Гуляев Владислав.*